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México D.F., a 22 de abril de 2008. 
 
Diputada Ruth Zavaleta Salgado. 
Presidenta de la Mesa Directiva. 
 
Entrevista concedida a los medios de 
comunicación, en el Palacio Legislativo 
de San Lázaro. 

 
PREGUNTA.- El Presidente de la República dice que esto ya es 
ridículo, lo que tienen en el plantón. 
 
RESPUESTA.- Bueno, lo único ridículo, no por favor, hombre; lo 
único ridículo es no abrir la posibilidad de que haya una discusión 
democrática; me parecen expresiones no propias para el Ejecutivo 
Federal, y tampoco justas para el movimiento que tiene una parte 
de la sociedad que no está conforme con algo que él ha 
presentado; no le veo nada de ridículo al asunto.  
 
PREGUNTA.- Diputada, ¿pero estos señalamientos no van a polarizar 
más lo que está sucediendo aquí en el Congreso? 
 
RESPUESTA.- Pues yo creo que todo el mundo debería de ser 
prudente con lo que expresa, máxime cuando tiene el ejercicio 
del poder; me parece que no es correcto que se hagan ese tipo de 
expresiones; lo que pasa aquí en el Congreso lo vamos a resolver 
entre los diputados, lo he dicho cuando me han preguntado por la 
intervención del Presidente Legítimo, igual se los digo ahora con la 
intervención del Presidente Legal, me parece que es aquí en el 
Congreso donde los diputados y los senadores vamos a resolver 
nuestros conflictos, entre nosotros.  
 
Vamos a tratar de llegar a un diálogo y a un acuerdo para ver cómo 
resolvemos nuestros problemas.  
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PREGUNTA.- ¿Son inoportunas estas declaraciones? 
 
RESPUESTA.- Por supuesto que son inoportunas.  
 
PREGUNTA.- ¿Tomando en cuenta que las hace desde el exterior, 
también? 
 
RESPUESTA.- Son inoportunas de las dos partes. O sea, yo creo que 
aquí los diputados debemos de discutir nuestros problemas y tratar 
de dirimirlos; éste es nuestro espacio de diálogo en donde 
nosotros queremos también llegar a solucionarlo y me parece que 
expresiones de este tipo no ayudan a distender el ambiente.  
 
PREGUNTA.- ¿Pueden entorpecer la liberación de la Tribuna? 
 
RESPUESTA.- Pues no sé, miren, quedaron que hoy se iban a 
liberar las Tribunas, ustedes vieron que no se liberaron, no sé si 
eso vaya a entorpecer o no; hay una decisión tomada de no 
hacerlo, pero ya vieron que nosotros vamos a seguir sesionando.  
 
Vamos a seguir sesionando aquí en el auditorio hasta que se 
concluyan todos los asuntos. Hoy vieron que sacamos los asuntos 
más urgentes para la Cámara, sin embargo estamos esperando 
otros que van a llegar del Senado, que nos parece que son 
relevantes y que tenemos que votar nosotros.   
 
PREGUNTA.- ¿Quién tendría qué poner en su lugar al Presidente Legal 
y al Legítimo? 
 
RESPUESTA.- No, yo no sería la persona indicada, por supuesto.  
 
Yo solamente aspiro a que los diputados nos convoquemos a un 
entendimiento al diálogo, a los acuerdos, a la construcción de 
acuerdos y pues ellos, en el Ejecutivo Federal, tendrán sus 
opiniones muy respetables, pero no las compartimos aquí en el 
Legislativo.  
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PREGUNTA.- ¿Se pasó el Presidente al hacer este tipo de acusaciones?  
 
RESPUESTA.- No las comparto yo, o sea, no comparto las opiniones 
de nadie externo, respeto su forma de expresarse  tanto del 
empresariado, como del Presidente Legítimo, como del Presidente 
Legal, pero no las comparto.  
 
Yo creo que aquí los legisladores debemos de hacer un esfuerzo 
para llegar a un acuerdo.   
 
PREGUNTA.-  ¿Fue una imprudencia de Calderón, diputada? 
 
RESPUESTA.- Eso que lo califique él, pregúntenselo a él.  
 
PREGUNTA.- Inaudible.  
 
RESPUESTA.- Yo en lo personal llamo a que todo mundo seamos 
prudentes de cómo nos expresamos para no tensionar más el 
ambiente, hay que distensar, hay que colaborar para llegar a 
acuerdos y para eso todos necesitamos poner algo de nuestra 
parte, ser generosos.  
 
PREGUNTA.- A Ruth Zavaleta, que está asistiendo a las sesiones 
porque tiene su mandato como Presidenta… (inaudible) 
 
RESPUESTA.- ¿De qué? 
 
PREGUNTA.- De lo que dijo el Presidente.  
 
RESPUESTA.- ¿De que ridículo, o a qué se refiere? 
 
PREGUNTA.- Que lo de la Tribuna era una ridiculez. 
 
RESPUESTA.- Miren, son sus expresiones, las respeto, no las 
comparto. Igual como lo de los compañeros, permítame, los 
compañeros diputados son sus formas de lucha que yo en lo 
particular, en este momento, no comparto.  
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Ya lo he expresado públicamente, no comparto que se esté 
tomando la Tribuna, pero tampoco comparto el extremo. O sea, no 
comparto los extremos de izquierda, ni los extremos de derecha, 
creo que debemos de ser prudentes todos y que los que estemos 
en medio, los que seamos prudentes en términos concretos, los 
que no estemos de extremistas, ayudemos y colaboremos para 
llegar a un acuerdo todos.  
 
PREGUNTA.- ¿Le pediría respeto? 
 
RESPUESTA.- Yo pediría que todo mundo tratemos de distender el 
ambiente.  
 
PREGUNTA.- Ya hay convocatoria para el contralor del IFE y para los 
consejeros, ¿se van a respetar en su bancada, en el PRD? 
 
RESPUESTA.- Bueno, las mayorías aquí ya votaron y por supuesto 
que se tendría que respetar lo que las mayorías votaron en el 
Congreso, aquí en la Cámara y en el Senado, por supuesto.  
 
PREGUNTA.- ¿El PRD se margina de este proceso? 
 
RESPUESTA.- Pues al no asistir, seguramente sí, obvio que se están 
marginando.  
 
PREGUNTA.- ¿Qué van a hacer los diputados de Nueva Izquierda para 
contrarrestar toda esta situación encrispada que se vive? 
 
RESPUESTA.- Pues no sé, hay una reunión a las cuatro de la tarde, 
bueno, este ambiente encrispado pues no está en las manos de los 
de Nueva Izquierda resolverlo.  
 
O sea, hay otros elementos que más bien nos ocasionan que 
muchos de Nueva Izquierda seamos víctimas de la forma en que 
actúan otras personas.  
 
PREGUNTA.- Pero habían anunciado que se iban a retirar los de Nueva 
Izquierda de la toma de la Tribuna. 
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RESPUESTA.- Pues lo estuvieron discutiendo, pues sí lo 
discutieron, pero quedaron de reunirse otra vez a la cuatro de la 
tarde.  
 
Entonces espero que puedan resolver ya libremente y no tengamos 
temor, verdad, temor a que nos vayan a abuchear y señalar como 
traidores, porque pues yo no sé qué es lo que pasa, verdad, pero 
ustedes han sido testigos de que cómo se ha señalado a quien no 
esté de acuerdo en ciertas formas de lucha. 
 
PREGUNTA.- ¿El hecho de que estén en desacuerdo con la toma de la 
Tribuna, es parte de esta campaña? 
 
RESPUESTA.- Pues yo creo, ¿no? 
 
Sí, porque al señalarnos y estarnos acusándonos y gritándonos y 
tratando de golpearnos pues claro que es parte de una campaña, 
que yo les he dicho mucho, durante mucho tiempo que es el huevo 
de la serpiente, y lo repito: es el huevo de la serpiente.  
 
O sea, no podemos estar hostigando e incitando a la gente para 
que tenga odio hacia los que no piensan igual que ellos, porque 
eso genera un clima de inestabilidad, pero también de violencia y 
de odio hacia los que no pensamos iguales. 
 
O sea, yo creo que no debe de ser esa actitud.  
 
PREGUNTA.- ¿Se propondría que ya se liberen las Tribunas? 
 
RESPUESTA.- Yo he pedido que pongamos otra forma de luchar, 
pero no esa.  
 
Vuelvo a insistir, si los compañeros sienten que esa es su forma de 
luchar, es legítimo. O sea, yo la respeto, no lo comparto.  
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Igual como las expresiones del Ejecutivo. Podrán expresarse como 
quieran, no comparto; lo respeto, porque es  su forma de pensar; 
pero no comparto esa forma de expresarse.  
 
Muchas gracias. 
 

-- ooOoo -- 
 


